

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1927 április 14.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
12
FILLÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/3 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évf. 85. szám.

Diszbeszéd és valóság

A budapesti kereskedelmi és iparkamara a napokban ünnepelte fenállásának 75. -évfordulóját. Az ünnepi diszközgyűlésen nagy várakozással hallgatta az előkelő közönség Hermann Miksa kereskedelmiügyi miniszter beszédét, aki újoncnak számít a magyar kereskedelempolitika területén, hiszen néhány hónappal ezelőtt szeszélyes váratlansággal került a magyar kereskedelem minisztériumának székebe a műegyetemi professzor, akinek jelentős tudományos működése azideig a legesélyesebb vonatkozásban sem állott a magyar kereskedelem problémáival. Hermann miniszter eddigi szereplése alapján csak a feszült várakozás álláspontra helyezkedhetett az ország kereskedő társadalmá és ez a feszült várakozás nyilvánult meg az iparkamara diszközgyűlésén is, ahol végre kézzelfogható konkrétumokat szerettek volna hallani a miniszter szájából azok, akik a válságos helyzetet küzködő magyar kereskedelem első soraiban állnak.

A feszült várakozás, sajnos, feleslegesnek bizonyult. A miniszter ur szépen, simán, tetszetősen beszélt és szavai úgy nyelvtani, mint tartalmi tekintetben kiváló retorikai műnek hatottak. Udvarianság meg is tapsolta a közönség a minisztert, aki elmondott egy csomó lényeges csiszolt általánosságot, amelynek eszénemlékéből bizonyos melegség sem hiánzott, de az egész beszéd, mint egy felelős államférfi megnívlatkozása, nélkülözte azt a súlyt és elhatározó kezdeményezést, amelyre eszénedők óta hiába vár a magyar kereskedői kar. Mert, amint a diszközgyűlés közönsége elhitte, elhiszük mi is, hogy a miniszter ur megértő barátja a kereskedelemnek és azt a megállapítását is aláírjuk, hogy csak a becsület munkája lehet döntő faktor ebben az országban. De ezeken kívül nem mondott semmi olyant a miniszter ur, ami bátortást, biztatást, reményt nyújthatna a keservesen küzködő magyar kereskedőnek arra, hogy ezernyi jogos sérelme, kívánsága, követelése a közeljövőben reparációra, elintézésre talál. A magyar kereskedő hálás a kereskedelmi miniszternek azért a nagyon természetes vonzalmáért, amelynek alapján a magyar kereskedelem barátjának érzi magát, de emellett a kedvesen sablonszerű udvariassági bók mellett jól esett volna néhány olyan kijelentés, amely az effektív, kézzelfogható, záros határidőre szóló ígéret formájában jelöli meg a segítés gyors, félreérthetetlen módjait.

Unalmas volna felsorolni a magyar kereskedelem ezeres sebet a forgalmiadó mai rendszerétől az állam által támogatott szövetkezetek és monopóliumok túltengő terjeszkedéséig. Hermann miniszter ur épen olyan jól ismeri ezeket a sebeket, mint akár mi, akár a legkisebb külterleki szátoács. És ha mégsem talált egyetlen szót sem diszközgyűlési beszéde közben ezeknek a sebeknek tényleges gyó-

gítására, akkor nem tehetünk egyebet, minthogy revízió alá vesszük azt a jóindulatu várakozást, amelyet a műegyetemi professzorból lett kereskedelmi miniszter működése iránt előlegeztünk. Hermann miniszter ur diszbeszéd-

de igen szép volt, de a magyar kereskedő helyzete nagyon csunya. Tehát a diszbeszéd és a valóság között mély űr tátong, amelynek kitöltésére nem frázisok és lapos ígéretek, hanem komoly és céltudatos tettek kellenek.

Csang-Kai-Sek tábornokot a kantoni kormány elcsapta a fővezérségtől kommunista ellenes magatartása miatt

Moszkva, április 13.

A szovjetsajtó véleménye szerint Csang-Cso-Lin tábornagy aligha fogja teljesíteni a szovjetkormány legutóbbi jegyzékében foglalt négy követelést. A lapok hangsúlyozzák, hogy a diplomáciai viszony megszakításán kívül további megtorló intézkedésekre még ebben az esetben sem kerül a sor. Az Izvesztija véleménye szerint

a pekingi házkutatásokat Anglia provokálta, hogy ily módon háborúba keverje Csang-Cso-Lint Szovjetországgal,

amely esetben azután Anglia nyíltan is támogathatná az észak-kínai kormányt a szovjet ellen folytatott harcában.

London, április 13. Csang-Kai-Csek tábornok, a kantoni csapatok fővezére az utóbbi napokban könyörtelen szigorral üldözi a kommunistákat és Sanghaiban napról-napra megismétlődnek a kommunista razziaik. A tábornoknak a kommunistákkal szemben tanúsított erélyes fellépése a kantoniak táborában nagymértékben elősegítette a bomlási folyamatot és

Csang-Kai-Csek tábornok az előjelek szerint a kantoni

Hat mozi tart a városi tanács szükségesnek Debrecenben

A városi tanács az Uranus mozi is a maga részére követeli

Debrecenben a színházpártolás révén sok szó esett az utóbbi időkben mozikról, hiszen emlékeztet, hogy úgy a színügyi bizottság, mint a városi tanács és a közgyűlés is sokszor állást foglalt amellett, hogy a Csokonai-színház rossz üzletmenete mellett mozi kellene annak szolgáltatába állítani, hogy a színház rossz anyagi viszonyain egy mozi jövedelme segítsen. Debrecen város tanácsa és közgyűlése több ízben fel is irt a kormányhoz, hogy a város részére moziengedélyt adjon, amivel a város azt akarta elérni, hogy a Csokonai-színház részére adott magas összegű támogatást az engedélyezendő mozi jövedelmével helyettesítse.

A legutóbb tartott értekezlet alkalmával a minisztérium képviselőinek nyilatkozatai alapján Magoss György dr. polgármester a nyilvánosság előtt is olyan kijelentést tett, hogy most már bizonyos az úgynevezett városi mozi

kormányánál most már teljesen kegyvesztett lett.

A kantoni kormány közölte Nanking katonai főparancsnokával, hogy a jövőben csupán a hankai haditanács utasításait tartozik követni, holott a nankingi hadosztályok eddig Csang-Kai-Csek tábornok közvetlen parancsnoklása alatt állottak.

A Daily Telegraph értesülése szerint

Csen kantoni külügyminiszter végleg szakított Csang-Kai-Csek tábornokkal,

ugyhogy a tábornok pozíciója, amelyet már az utóbbi napok súlyos vereségei is erősen megingattak, most már teljesen megrendült.

Az angol sajtó ezzel szemben egyre növekvő szimpátiával ir Csang-Kai-Csek tábornokról. A Times mai vezércikkében megállapítja, hogy a nagyhatalmak a nankingi eseményekért nem Csang-Kai-Csek tábornokot, hanem közvetlenül Csen kantoni külügyminisztert fogja felelősségre vonni.

A Times pekingi jelentése szerint Kiu-Kiangban a csöselék megrohanta az angol konzulátus épületét s teljesen kifosztotta.

engedélyezése. A polgármester ezzel kapcsolatban azonban azt a kijelentést is tette, a megnyerendő mozi engedély csak akként lesz jövedelmező, hogyha a meglévő mozikkal szemben újabb konkurenciát nem terem, mert hiszen a Debrecenben létező mozik most is csak azért jövedelmezők, mert azoknak a vezetése egy kézben van és így a mozik anyagellátásának egységessége egyben az olcsó beszerzéssel azoknak jövedelmezőségét is biztosítja.

Ez idő szerint Debrecenben a majdnem külterlekre számító Meteor mozival együtt összesen négy mozi működik. Meglepetésszerűen hat tehát most, hogy a belügyminiszter leiratot intézett Debrecen város tanácsához abban a kérdésben, hogy hány mozi szükséges a város területén s ezzel kapcsolatban annak kimutatását kérte, hogy mit vesznek be a mozik, a vigalmiadó figyelembe vételével.

A tanács foglalkozott a belügy-

miniszternek ezzel a leiratával és hosszas, beható tárgyalás után úgy határozott, hogy azt közli a miniszterrel, hogy Debrecenben hat mozi tart szükségesnek. A városi tanácsnak e határozatával kapcsolatban Vásáry István dr. polgármester-helyettes azt a javaslatot terjesztette elő, hogy mivel Debrecen város részére a színház támogatás céljára egy mozinak engedélyezését már kilátásba helyezték és mivel Debrecenben van egy mozi, a Beszilláné részére engedélyezett mozi, amely valamikor Uranus címen működött, de ma üzemén kívül van, kérje a városi tanács, illetve a törvényhatósági bizottság közgyűlése azt, hogy — azon a moziengedélyen kívül, amelyet a városi tanács színházpártolás céljából kért, — ezt a mozi is adja a belügyminiszter a városnak.

A városi tanács úgy az előző, mint ehhez a javaslatához hozzájárult és ilyen értelemben felterjesztést intéz a belügyminiszterhez.

A Máv. nyári menetrendje alapján Debrecenből minden órában fog vonat indulni

Május 15-én lép életbe a Máv nyári menetrendje, amelynek a debreceni viszonylattal kapcsolatos rendelkezéseit alább közöljük:

A budapest—debrecen—nyiregyháza—szerencsi fővonalon: Debrecenből 5 óra 29 perckor Teglásra, Hajduhadháza pedig 18 óra 27 perckor Debrecenbe új helyi vonat indul.

Nyiregyháza—Csap között újabb személyvonatpár fog forgalomba kerülni, amely Nyiregyházáról 9 óra 30 perckor indul, visszaérkezik 12 óra 35 perckor és Csapon minden irányban kedvező csatlakozása lesz.

A kisujaállás—déványai vonalon a nyári hónapokban új vonatpárt helyeznek forgalomba. Debrecen—Ohatpusztaköcs, illetve Füzesabony között motorpótlás vonat fog közlekedni. A debrecen—tiszaújváros vonalon újabb motorpótlót és Debrecen—Hajdunánás között még három motorvonatpár fog közlekedni. E vonalon nappal átlag minden órában fog érkezni, illetve indulni vonat Debrecenből.

Nyiregyháza—Mátészalka között a most hetenkint háromszor közlekedő délutáni motorpótlás vonatok naponként fognak közlekedni. A Vásárosnaményből Nyiregyháza érkező két délutáni vonat mindennap fog közlekedni. A kiskunfélegyháza—nyirbaktai vonalon a délutáni vonatpár naponként fog közlekedni.

A Kiskunfélegyháza—kiskunhalasi vonalon újabb esti vonatpárt helyeznek forgalomba.

Az itt ismertetett változtatásokon kívül számos kisebb változás történt még a menetrendben. Mind a vonatok számának szaporítása, mind az összeköttetések javítása és a menetsebesség fokozása tekintetében, ezekről a május

első felében megjelenő új menetrend fog részletes tájékoztatást nyújtani.

Az államvasutak új nyári menetrendje, amely tudvalevően május 15-én lép életbe, néhány fővonalon tett menetrendváltásoktól eltekintve, főképpen azért nevezetes, mert a szárnyvonalak közlekedését javította meg erősen és a nyári hónapok vonatforgalmát az idén már annyira kifejlesztette a Máv, hogy vannak vonalak, amelyek a békebeli teljesítményeket százszázaléki elérték.

Csak május közepén indulhat meg a köztisztviselői családi hazaképzés

Budapest, április 13. A köztisztviselői családi hazaképzés adandó kölcsön ügyében Vass József népjóléti miniszter tegnap és ma több nagyobb budapesti pénzintézzel tárgyalt a 25 millió aranykorona folyósításáról. A Kereskedelmi Bank és a Hitelbank vezetőivel folytatott tanácskozásai eddig nem jártak konkrét eredménnyel és ezek után az sem bizonyos, hogy a kölcsönt beföldi, vagy pedig külföldi tőkecsoporttól fogják megszerezni. Holnap a népjóléti miniszter a Pesti Haza Első Takarékpénztár Egyesülettel tárgyal és amennyiben a kamatkérdésben ezúttal sem tudnak megállapodásra jutni, azonnal külföldi pénzcsoportokkal kezdik meg a tárgyalást.

A kölcsön felvételére vonatkozó tanácskozás miatt az építkezés most már csak május közepén indulhat meg. Eddig több ezer tisztviselő jelentette be igényét a kölcsönre, valamennyien olvanok, akiknek tehermentes házhelyük van. A jelentkezők nagy része már a múlt esztendőben bejelentette igényét, amikor hatvanszázalékos építési hiteleket folyósított a kormány, azonban a rendelkezésre álló összegből nem kaphattak valamennyien megfelelő kölcsönt. Az építési akció során ennek a kategóriának jelentkezését minden esetre figyelembe veszik.

Beck Vilmos hamvai egy hádogdobozban hazaérkeztek

Budapest április 13. A múlt év elején halt meg Csikágóban Beck Vilmos, a kiváló magyar baritonista, akinek többmilliárdos vagyonáról legendákat beszéltek mindenütt. Beck Vilmos halála után hozzátartozói azt akarták, hogy hamvait szállítsák haza Budapestre, itt temessék el. Ennek a tervnek a megoldása előzőleg — azonkívül, hogy sok százezerbe került volna — igen sok technikai akadály gördült.

A csikágói magyar konzulátus nagy előzékenységgel tett eleget a család óhajának és tegnap délután egy futár Beck Lajos több értéktárgyával együtt elhozta az

operaénekes hamvait is. Az elporlasztott tetem a gyümölcskonzervdobozokhoz hasonlítható barna hádogdobozba volt légmentesen elzárva. A doboz 25 centiméter magas, 6—8 centiméter átmérőjű, a súlya pedig félkilogramm.

A család megbízásából Endrénny dr. az értéktárgyakkal együtt átvette a hádogdobozt is, amit ma délelőtt Beck Vilmos nővérének,

Beck Juliának két leánya, Krausz Simonné és Szigeti Margit előtt fel is bontották. A hádogdobozból finom, fehérszínű, szemeses por hullott ki. A megtekintés után a port visszahelyezték a dobozba és egyelőre az ügyvéd Wertheimkasszájában zárták el. Később fognak dönteni arról, hogy Beck Vilmos hamvait melyik rokon őrizze meg.

A római szerződés Magyarországot nem vonja be a bolsevista-ellenes frontba?

Berlin, április 13. A Berliner Tageblatt írja: Most hogy a megkötött olasz—magyar szerződés olyan feltűnést keltett, arra vezethető vissza, hogy ez a szerződés a világháború óta Magyarország első jelentőségteljes cselekménye a külpolitikában. Másik ok az a szerep, amelyet Olaszország a Balkánon és Középeurópában játszik. Emlégetik, hogy az Anglia részéről sugalmazott bolsevista ellenes frontot ki akarják építeni és még messzebbmenőbb célzásokat is tesznek. Azzal a hírrel szemben, hogy Ma-

gyarországot is bevonják a bolsevista ellenes frontba, elegendő utalni gróf Bethlen Istvánnak arra a minapi kijelentésére, hogy Magyarország semmiféle ellentétben sem áll Oroszországgal és a két ország közlekedését eddig csak a bolsevista izgatás akadályozta meg. Magyarország kijáratot kapott a tengerre és az Olaszországgal kötött szerződés segítségével kivonta magát a kisantant gyámolása alól. Minden egyéb feltevés és hiresztelés a mesék birodalmába tartozik.

A Dolly-sisters 3 millió frankot vesztett egyetlen éjszaka a chemin-en

Páris, április 13. A Pesten termelt két bájos táncosodát, a Dolly-nővéreket tudvalevően szerte a nagyvilágban ismerik, a Dolly-sisters havonta beszéd tárgyai valahányszor a revüben lépnek fel.

a két világhírű pesti leány részint táncstudásának, részint lábuk hibátlan formáinak köszönhető páratlan népszerűségét.

Most azután a Dolly-nővérek nem a művészetükkel hívták magukra Páris és ami ezzel egyértelmű, a világ érdeklődésének figyelmét. A két bájos táncosleány tudvalevően a legnagyobb mértékben mindain életét él és ennek tulajdonítható, hogy olykor-olykor,

ha elunják magukat Párisban, leleruccannak a Riviérára, hogy ott a chemin-asztalnál is próbára tegyék tüneményes szerencsésüket.

Lángban áll a világ legnagyobb szállodája

Newyork, április 13. Eg a New-Netherland szálloda, amely nemrég nyílt meg és 40 emeletével a legnagyobb hotel a világon. A tűz kedden déltájban keletkezett a 38. emelet fölött a tetőn elhelyezett nagy szabad étterem és a sétatér padozata alatt.

Másodnapja dühöng a tűzvész, menthetetlen az óriási szálloda és a tűzoltóság minden erőfeszítése csak arra való, hogy a szomszédos épületeket regmentse.

Soha ennél nagyobb tűzvész nem volt még Newyorkban.

Kedden éjszaka 30 mérföld körzetben gyönyörködtek az emberek a borzalmas látványban. Olyan hatalmas tűzoszlop lobog Newyork fölött, mintha az egész város lángokban állana.

Sherry építette ezt a luxus szállodát, akinek Newyorkban még egy híres fényűző vendéglője van. A New-Netherlandot úgy szereltette fel, hogy állandó lakók hála legyen, 38 emeleten a legnagyobb fényűzéssel berendezett lakások vannak benne és csak rövid idő óta nyílt meg az üzem.

A legfelső 18 emelet tisztára

acélból és vasbetonból készült, minden hozzávaló anyag tűzálló volt s most mégis por és hamu lett a hatalmas építmény.

Az anyagi kár óriási. Ez az első eset, hogy felhőkarcoló égett le Newyorkban s ennek az lesz a következménye, hogy eredményre fog vezetni a város hatóságának az a régi terve, hogy nem enged ilyen óriási toronyépítményben embertömegeket lakni. Teljességgel megfoghatatlan, hogy miképpen támadhatott tűz az acélból és vasból épült felhőkarcoló tetőzeten, amelynek minden gerendája ajtaja és ablaka tűzmentesen van impregnálva.

Csodával határos, hogy emberéletben nem esett kár és csak a tűzoltók közül sebesültek meg néhányan, a hotel lakóinak minden berendezése és ruhaneműje odaégett.

LEGSZÉB KALAPOK
KORNFELD uti divatházban
már 8 pengőtől.

RAMMINGER hölgyfodrász
VARGA-UTCA 1.
PARÓKAKÉSZÍTŐ
Aranyéremmel kitüntetve.

Darrayt husz hónapra ítélték

Budapest, április 13. Darray László volt főhadnagy, akit sok százezer sikkasztás miatt négy esztendőre fogházra ítélték. Cseh-Szlovákiában, büntetésének kitöltése után Magyarországra jött, de itt is letartóztatták a Kopinics-féle sikkasztás ügyben. Amikor kiszabadult, Duhon Zoltán banktisztviselővel tolvajbandát alakított.

Ma vonta őket felelősségre a büntetőtörvényszék Mayer-tanácsa. A bíróság ítéletében bűnösnek mondotta ki Duhon Zoltánt négyrendbeli lopás, kétrendbeli magánlaksértés, egyrendbeli közbiztonság elleni kihágás és egyrendbeli sikkasztás büntetésében, ezért három évi fegyházra és tíz évi hivatalvesztésre ítélte. Darray Lászlót négyrendbeli orgzdaság és négyrendbeli közokirathamisítás miatt egy évi és nyolc hónapi börtönrre ítélte el a bíróság, de ebből öt hónapot kitöltöttnek vett.

Volt egy harmadik vádlott is az ügyben, Sebők Endre, akit a bíróság felmentett.

Rác kontra Dánér

Budapest, április 13. Párviadalra való kihívás és rágalmazás vétségével vádolták ma dr. Székely Endre büntető járásbíró előtt Dánér Bélát. A sertett Rác Vilmos dr. volt.

Dánér Béla annak idején, amikor közte és Rác Vilmos között lovagias ügyek keletkeztek, fegyveres kiállást ajánlott fel Rác Vilmosnak, aki azonban nem volt hajlandó e törvény által erősen üldözött párbajformába belemenni, mert fegyveres kiállítás esetén a bíróság a sebesülést egyszerűen súlyos testisértésnek minősíti, halál esetén pedig gyilkosságot állapít meg.

Dánér Béla erre egyik lapban nyilatkozatot adott le, hogy fegyveres kiállást ajánlott fel dr. Rác Vilmosnak, de az gyávan meghátrált és nem fogadta el feltételeit.

Dánér Béla ellen rágalmazás és párviadalra való kihágás címen indult meg az eljárás.

A járásbíró előtt Dánér Béla azzal védekezett, hogy a tiszti paracsra való tekintettel csak fegyveres kiállást ajánlhatott fel. Ezt pedig azért kellett felajánlania, mert mint emléklapos tisztnek ez kötelessége volt. A cikkben foglaltakra vonatkozólag felindultságával és felháborodásával védekezett és bizonyítást ajánlott fel, a bizonyítási indítványt azonban a bíróság elutasította.

A bíró Dánér Bélát párviadalra való kihívás és rágalmazás vétségében bűnösnek mondotta ki, ezért két napi államfogházra és 80 pengő perköltségre, továbbá a perköltségek megfizetésére ítélte.

Tanocartató iparosok li-gyelmébe. Az Ipartestület ezután hozza tudomására a tanoartató iparosoknak, hogy az iparostanonciskola igazgatósága megküldötte a március havi mulasztási kimutatást, mely a hivatalos órák alatt az érdeklődőknek rendelkezésre áll. A kimutatás megtekintése — miután a mulasztás esetleg igazolható — minden iparosnak saját érdeke.

BORSALINO kalap
28.— pengő
FEKETÉNÉL

Kötött
mellények, kabátok
Márton Gyula és fia
Főter 25.

Jó minőségű
GYAPJUSZÖVETET
csak
FELDHEIM DEZSÓNÉL
vásároljunk
Vármegyeházzal szemben.

Elfogtak egy ruhatolvaj beiorót

Kedden délután a Wesselényi téren betörték Török Kálmán m. mérnöknek a lakásába és a lakásban található összes értékes ruhadarabokat elvitték mintegy negyven millió értékben.

Török Kálmánnak a felesége elutazott s így a lakásban nem volt senki, úgyhogy a betörő nyugodtan dolgozhatott. Az eset fölfedezése után Török mérnök azonnal megírt a följelentést.

A rendőrség széleskörű nyomozást indított, amelynek során ma délelőtt a zsbivásárt is átkutatták. Rövidesen meg is találták a keresett holmikat. Az elárúsító elvezette a detektiveket ahoz az emberhez, akitől ő a ruhaneműeket kapta eladás végett. Az illetőt, aki különben is közömbös betörő, letartóztatták és felkísérték a rendőrségre.

Egy holdkő os leány borzalmas szerencsétlensége

Budapest, április 13. Az elmúlt éjszaka kétségbeesett férfi és nő sikoltások zaja verte fel a Klotild ucca csendjét.

A Markó uccai Bolyai-főreáliskola hátsó frontján lévő tornateremépület egyik

elsőemeleti ablakpárkányán egy leány lépdelt, leher ingben, szézilált hajjal,

s megállott az alig pár centiméter szélességű párkányon. Néhány méternyire tőle ugyancsak éjszakai öltözékben egy férfi kapaszkodott ki az ablakon a leány után.

— Gizi! Gizi! megállj! — kiáltotta kétségbeesetten a férfi, amikor a leány, hangos sikoltással lépett a párkányról és a következő pillanatban

vércs, összezuzott tagokkal terült el az udvar hővezetén.

A mentők az összetört testű leányt eszméletlen állapotban azonnal be szállították a Rókus-kórházba. Kiderült, hogy

egy idegbeteg holdkőros leány balesetéről van szó.

A leányt Ivánczy Gizellának hívják, 21 éves. Az apja altiszt a Markó uccai reáliskolában. Az elmúlt jészaka folyamán is éjféltájban lelkelt ágyából a leány es edesanyja mellé feküdt.

— Mi bajd van, kislányom? — kérdezte aggodva az anyja.

— Azért jöttem ide, mert rögtön elfoglalják ágyamat. Helyet csináltam, — felelte a leány. Mindezt azonban mély álomban mondta és remegve bujt az anyja mellé.

Alig egy óra múlva hirtelen felriadt Ivánczyné és megrémülve látta, hogy leánya ismét kiugrott az ágyból és ész nélkül fut az ablak felé, hangosan sikoltozva:

— Jaj! Jaj! Segítség! Üldöznek!

Ivánczy Gizi hirtelen felrémlett az ablakot, kilépett a párkányra, ott imbolyogva néhány lépést haladt és mielőtt még apja elérhette, lezuhant a körülbelül 10—12 méteres mélységbe.

A Rókus-kórház orvosai megállapították, hogy Ivánczy Gizi több súlyos zuzódást szenvedett, koponyacontja is eltört, remélik azonban, hogy sikerül megmenteni az életnek.

Részegen rátörte haragosára és feleségére és összeverte

Szántó Péter berettyóújfalui földmives tavaly április 10.-éről 11.-ére virradó éjjel nagy mulatást rendezett néhány barátjával az egyik berettyóújfalui kocsmában.

A mulatás a késő éjszakai órákig tartott. Éjjel 1 óra lehetett, mikor Szántó elbucszott barátaitól és eltávozott a kocsmából. Hazamenet épen Magyar József háza előtt ment el, akire már régóta haragudott. Az ittas Szántó éjnek idején az ajtót rátörte az éjnek idején rátörte az ajtót az alvó Magyar József és feleségére és össze-vissza verte őket.

Magyar József másnap aztán a

berettyóújfalui csendőrségnél feljelentést tett Szántó Péter ellen magánlaksértés és könnyű testi sértés miatt.

A debreceni törvényszék dr. Jeney Sándor-tanácsa szerdán délelőtt tartott főtárgyalást az ügyben. A sértettek és a tanúk igazolták, hogy Szántó nem volt beszámíthatatlanságig ittas és tudta, hogy mit csinál. Szántó azonban tagadta, hogy ő tudta volna, mit csinál.

A bíróság bizonyítottan vette a bűncselekmények elkövetését és Szántót 4 hónapi és 20 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet nem jogerős.

A tábla helyben hagyta a miskolci Reggeli Hirlap főszerkesztőjének büntetését, de nem fosztották meg politikai jogaitól

A debreceni tábla délelőtt tárgyalta le két miskolci hirlapírónak sajtóperét. Fazekas Sámuel a miskolci Reggeli Hirlap felelős szerkesztője és dr. Hoványi Kornél kerültek a vádlottak padjára, akik ellen a magyar állam megbecsülése ellen elkövetett vétség címen indítottak eljárást. A Reggeli Hirlapban jelent meg egy cikk, melynek következő részeit inkrimálta az ügyészség:

„A Magyarországi Gyilkosok, Rablók és Betörők Szövetkezete tegnap tartotta rendes évi közgyűlését a tagok igen nagyszámu érdeklődése mellett. Többek között megjelentek a közgyűlésen Molnár Tóth József, a Lichtmann-család közismert kiáltója, Léderer Gusztáv és Léderer Gusztávné, Kődelka Ferenc barátja, Luksics József, Simán Endre hirlapíró gyilkosa, Sosoma Sándor, Berta Márton és Márton Miklós autóbandidák, Okolicsányi László és a többi és a többi...”

A szövetkezeti közgyűlés napirendjének első pontja az elnökválasztás volt. A megjelent tagok jelentékeny többsége Léderer Gusztáv eljenzésébe kezdett, de nagy pártja volt Okolicsányi Lászlónak is, aki, mint a villamosársaság fő-tisztviselője kiváló hivatali praxist szerzett, amivel különösen méltóvá tette magát az elnöki székre. Az értekezlet komolyabb elemi azonban Molnár Tóth József elnöksége mellett foglaltak állást, főleg az anszientás miatt.

A közgyűlés végül így határozott és a megválasztott Molnár Tóth József lendületes megnyitó beszédben üdvözölte a megjelenteket.

Amikor — úgymond — ama jogomnál fogva foglalom el ezt a helyet, hogy szerdán reggel 9 órakor Gold Herman bátyám jogerősen fel fog kötni, engedjék meg tisztelt uraim és hölgyeim...

Éljen Lédererné! — szakitották félbe a szónokot, engedjék meg tisztelt hölgyeim és uraim, — folytatta az elnök, — hogy melegen üdvözöljen sorainkban Léderer Gusztáv és Okolicsányi László urakat, akik nemesak egy gyönyörű mulat tudnak felmutatni a mi nemes mesterségünk terén...

(Okolicsányi szerény elhárító kézmozdulat tesz)... hanem tiszteltreméltó társadalmi állásokat is, jelöl annak, hogy ma már a

társadalom magasabb rétegében is megbecsülik ezt a mi eddig megvetett mesterségünket.

Zajos taps és helyeslés szakította félbe az elnök szavait.

Éljen az ellenforradalom! Éljen a Británia! — hangzott a terem minden részében.

A lelkesedés olyan óriási volt, hogy az elnök Molnár Tóth József csak többszöri csengetés után tudta helyreállítani a csendet. Azután így folytatta:

A közbeküldések, elismeri, rendkívül találóak voltak. Csakugyan az ellenforradalom az érdem, hogy szövetkezetünk ilyen fényes és kitűnő nevekkal szaporodott, mint Léderer Gusztáv és Okolicsányi...

És én talán kutya vagyok?! — kiáltotta Luxics József.

Hallgass! — vágott vissza az egyik automobilos bandita, te egy kurzus-újságíró gyilkoltál meg. Ha még Bacsót és Somogyit gyilkoltad volna meg... téged egészen bizonyosan fel fognak kötni...

Molnár Tóth József: Uram, csendet kérek. Ha Luxics tagtársat fei is fogják kötni, engedjék meg, hogy ama jogomnál fogva, hogy előbb én kerülök Gold bácsi kezébe... (hosszantartó zajos eljenzés), hogy eme jogomnál fogva én fejezzem ki sajnálatomat ama szomorú tény felett, hogy illusztris kartársainkat, Somogyi és Bacsó gyilkosait nem látom is sorainkban. Hogy az ő kiváló műveltségük, fényes társadalmi állásuk, nagyszerű összeköttetések milyen fényt szereztek volna szövetkezetünknek, azt külön kifejezni feleslegesnek tartom.

Egy hang: És hol vannak az orgoványiak?

Elnök: A közbeszólónak igaza van. Hol vannak az orgoványiak, akik szövetkezetünknek annyi dicsőséget hoztak, akik mindezek felett illusztrálói annak az általam már hangoztatott elvnek, hogy vannak idők, amikor mesterségünkben nincs osztálytagozódás, ellenkezőleg, amikor nem mesterreivé, hanem tanítványai leszünk egyes, a hazafiasságban olyan kipróbált kiváló uraknak.

Ebben a pillanatban lépett be a terembe Márfy József, akit percekig tartó zajos ovációkkal fogadtak. Megjelenése valósággal üdítő-erzsebétvárosi bombaként hatott a Magyarországi Gyilkosok, Rablók és Betörők Egyesületében.

A debreceni törvényszék Serlytanácsa tavaly október 16.-án tartotta meg a tárgyalást a sajtóper ügyében. A tárgyaláson Hoványi kijelentette, hogy a cikket ő írta, de a főszerkesztő utasítására. Fa-

zekas Sámuel kijelentette, hogy az utasítást ő adta ugyan, de nem olyan formában, hogy a cikk megírása büntető eljárást vonjon maga után. A bíróság hosszas tanácskozás után hozta meg az ítéletét, amely szerint Hoványit felmentették a vád alól, Fazekast pedig elítélték egy hónapi fogházra és egymillió korona pénzbüntetésre. Az ítélet ellen az ügyész és védő fellebbezést jelentettek be.

A táblai tanács a törvényszék ítéletét helyben hagyta, de módosította azt a rendelkezését, mely szerint Fazekasnak a politikai jogait felfüggesztették. A védő dr. Fényes Endre az ítélet ellen fellebbezést jelentett be.

Pofonütötte a hivatalban a postamesternöt

A furta postahivatalban a múlt év áprilisában kinos botrány történt. Erős Andor gyógyszerész, aki a postai küldemények rendetlen kézbesítése miatt már régóta haragudott Zsolnai Gizella postamesternőre, egy levél miatt délután ingerülten a postára rohant és a postamesternőt kétszer arculütötte.

A postamesternő ellen egyébként többen panaszt tettek, mert állandóan rendetlenül kézbesítette a postai küldeményeket, a felekkel pedig gorombán bánt. A debreceni postaigazgatóság megindította a fegyelmi eljárást Zsolnai Gizella ellen, akit el is bocsájtott a posta szolgálatából.

Erős Andor gyógyszerész ellen hatósági közeg elleni erőszak miatt indult meg a bünvádi eljárás, mert Zsolnai Gizellát a hivatalos órák alatt bántalmazta.

A debreceni törvényszék szerdán délelőtt tartott az ügyben főtárgyalást. A bíróság Zsolnai Gizella és Erős Andor beismerő vallomásával bizonyítottan vette a vádat s hatósági közeg elleni erőszak miatt 8 napi fogházra és 20 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet ellen Erős Andor fellebbezést jelentett be.

Bigámiaért letartóztattak egy mohamedán aradi kereskedőt

Arad, április 13. Nagy feltűnést keltett annak idején Scholtz Lajos aradi fakereskedő és Stoltz Baba aradi urleánynek romantikus házassága. Scholtz Lajos nős ember volt, de mert neje nem akart tőle elválni, hogy mégis megesküdhessen Stoltz Babával, mindketten elmentek Ada-Kaleh szigetére és ott török főpap előtt bejelentették, hogy át akarnak térni a mohamedán hitre. At is tértek és ezután török módra törvényes házasságot kötöttek. — Scholtz Lajosnak az volt a felfogása, hogy a mohamedán vallás Romániában bevett vallásfelekezett lévén, aki ezt a vallást veszi

Felhívjuk figyelmét

párisi, londoni

nyakkendő

ujdonságainkra

4 pengő **5** pengő **6** pengő

Spira és Beregi

Tavaszi cipőujdonságok
megérkeztek
NEUMANN MIKSA
Plac-utca 41.

Selyemszőrű kalapok
12.— pengő
FEKETÉNÉL.

— **Összeesett a nélkülözéstől, az éhségtől az öngyilkosság előtt,** Szerdán délelőtt a Dobozy-temető mellett egy eszméletlen asszonyra találtak az arra járó emberek. A mentők eszméletre térítették az asszonyt, aki elmondta, hogy Nyíri Ferencnének hívják, 30 éves és férje halála után nagy nyomorba jutott. Az utóbbi napokban már enni sem volt. Végül elkeseredésében elhatározta, hogy felakasztja magát egy fejtárcára, de utközben a gyengeségtől elájult, úgy találtak rá. A szerencsétlen asszonyt a mentők kiszállították a régi Téglavetőben lévő lakására, ahol minden bizonnyal tovább fog éhezni, nyomorogni.

— **Születések.** Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Paliga Mihály kerékpárkölcsönző, fiú Bertalan, Tóth László máv. gépmunkás, lány Irén, Molnár István földm., leány Ilona, Juhász József máv. asztalos, fiú Gyula, Soós Lajos szőlőmunkás, leány Agnes, Kapitány István majoros, fiú Mihály, Aknári Andor szabósegéd, fiú Andor, Kardos László kőműves, leány Mária, Egyedfy József földbirtokos, fiú József, Buza Mihály honvéd, leány Piroška, Nagy Dániel földm., fiú Dániel, Kovács Zsigmond borkereskedő, leány Klára, Nagy Mihály máv. pályamunkás, fiú István, Bernát Sándor cégvezető, leány Gabriella, Wágner Bálint földm., fiú István, Kocsis István napsz., fiú Béla, Kónya Balázs villamoskalauz, fiú Sándor.

— **Halálozások.** Az anyakönyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentették be: Ditrich Mária róm. kath. 17. éves. öz. Kolozsvári Jánosné róm. kath. 68 éves, öz. Varga Józsefné g. kath. 75 éves, Kókás Vilmosné ref. 46 éves, Magyar József ref. 65 éves, Deutsch Dezső izraelita 31 éves. Tömöri Eszter ref. 19 éves. Katona Lajosné ref. 50 éves, Bányai Erzsébet ref. 17 éves, Vind Ignácné izr. 78 éves, Dalmi János ref. 16 hónapos, Mogyorósi Imre ref. 14 éves, Kozma Lajosné ref. 57 éves, Fekete Erzsébet ref. 18 éves.

— **Kivitelben elsőrangú,** árban a legolcsóbb Varga fényképész műtermé.

— **Husvétii harisnya és zseb-kendő vásár** Kardos Lászlónál.

— **Elbé linoleum és borostyán szobalakk:** Pengő 2.56. Weisz festéküzletében, Hatvan ucca.

— **Valódi angol szövetek** érkeztek Szabó László szabóüzletében, Széchenyi ucca 1.

— **Olcsó villamos berendezés** csak az, amely a nyaggal szakszerűen lesz szerelve, kizárólag ilyen készít az Alföldi Villamosági Vállalat, Fazekas Imre, Piac u. 43. Telefon 567.

— **Szobafestést, mázolást** leg-szebb kivitelben legújabb mintákkal felelősség mellett, legszolidabb árban készít Mandel, Péterfia 36. Telefon 14-61. Tisztviselőknek kedvező feltételek.

— **Elbé linoleum és borostyán padlólapok és parkettfényesítők**

minden színben legolcsóbban beszerezhetők Neumann Nándor festékkereskedésében, Csapó u. 8.

— **Háztulajdonosok figyelmébe!** Mielőtt vízvezeték, csatornázás, fürdőszooba, angol klozet munkálatait kiadná, saját érdekében kérjen díjtalan költségvetést Fülöp Miklós vízvezeték-szerelő és bádógösmestertől, Csapó ucca 3. Telefon 917.

SZÍNHÁZ

MŰSOR

CSÜTÖRTÖK este 8 órákor: Akárki. Utoljára.

PÉNTEK: Nincs előadás.

SZOMBAT este 9 órákor: Nem nősülök. Vigjáték. Bérletszünet.

VASÁRNAP délután fél 4 órákor: Cirkuszhercegnő. Kolbay Ildikó. Mérsékelt árak.

VASÁRNAP este 8 órákor: Akác-favirág. Timár.

HÉTFŐN este 8 órákor: Aranyhattyu. Kolbay, Timár.

KEDDEN este: Troubadour. K. Voith Ilonka fellépte.

—

A színházi iroda hírei.

Ma, csütörtökön D) bérletben utoljára:

JEDERMANN (Akárki)

Játék egy gazdag ember haláláról.

Holnap, Nagypénteken: Nincs előadás!

Vigjáték!

Szombaton este 9 órákor!

NEM NŐSÜLÖK!

Kacagó-est!

Siessen még ma jegyet váltani!

—

Ünnepi előadások:

Vasárnap délután fél 4 órákor:

CIRKUSZHERCEGNŐ.

Vasárnap este 8 órákor:

AKACFAVIRÁG

Hétfőn délután fél 4 órákor:

ASSZONYKAM

Hétfőn este 8 órákor

ARANYHATTYU.

Kedden B) bérletben:

TROUBADOUR.

Verdi halhatatlan operája.

Főszereplők:

Leonora — Timár Ilona

Asuzena — K. Voith Ilonka

Manrico — Szórád Ferenc

a m. k. Opera tenoristája

Luna gróf — Antal Károly.

Vezényli: Szathmáry Endre

—

Akárki. Hofmannthal világsiker aratott misztériuma könyv-

alakban kapható Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében. —

Telefon: 54.

Lesz maga jusz is az enyém.

Szeret-e még? Disztér 100. Kelle-

a csók. Jobb ma egy pengő. Olly

o my Olly — a Csókról csókra

szenzációk számai kaphatók —

Hegedűs és Sándor Rt. könyv- és

zeneműkereskedésében. Piac ucca

34. Telefon: 54.

—

Mozgósínházak:

APOLLO: Két sláger egy előadás-

ban: I. Páris éjjel, társadalmi dráma

7 felvonásban, a főszerepekben Jetta

Goudal és Lionel Barrymore. Balsac-

nak Goriot apó című világhírű regé-

nye van fenti címen filmesítve. Az

apai szeretet megrendítő példája e

film, egy társadalmi regény keretén

belül, ahol a gyermeki szeretetnek

nem nagyon erős példái vonulnak

fel, de a vér szava mégis kitör. Meg-

előzi: Onagysága nem akar gyermeket

— az évad egyik legjobb vigjátéka 8

felvonásban, Korda Sándor rendezé-

sében, a főszerepeket Korda Mária és

a közkedvelt Harry Liedtke játsszák.

VIGSZÍNHÁZ: Jézus élete és ha-

lála 5 felvonásban. E hétnek a hang-

ulatába illik a megrendítően szép

film. Ezt követi: Moszkva 1910, tör-

ténet a cári Oroszországból 7 felvo-

násban.

Husvét vasárnap és hétfőn:

APOLLO: Hector Malot: Elhagyot-

tan regényének filmváltozata, amelyet

Párizsban nem is mozgósínházban,

hanem a nagyoperában mutattak be.

VIGSZÍNHÁZ: A vizsfolai (volgai)

hajós, Várkonyi Mihály a főszerep-

ben és A mai lányok, Leatrice Joy

és Tom Moore a főszerepben.

URANIA: Tom Mix-film: Ekszer-

rablás az expresszen -s a kisérő műsor.

—

SPORT

Változások

a válogatott csapatban

Tegnap számunkban közöltük

a husvét vasárnapján szereplő ke-

leti válogatott csapat összeállítását,

de már az első napon két le-

mondás is érkezett a szövetségi

kapitánysághoz. Pálinkás és Szla-

mek a husvétii ünnepeket idegen-

ben fogják tölteni és így nem játsz-

hatnak a válogatott csapatban. A

szövetségi kapitány a hátvéd

posztjára Buttykayt, a DKASE

hátvédjét szemelte ki, míg a

jobbáll helyére Vayt, a NyTVE

fiatal közép fedezetét állította be.

Vay azonban még nem fitt és

amennyiben ő sem játszhatna,

úgy Timár, a NyKISE játékos

lesz véglegesen a jobbáll. A bi-

róköldű bizottság a fontos mérkő-

zés levezetésére Tamássy Lászlót,

a fiatal bírógárda egyik legtehet-

segebb tagját jelölte ki, aki bi-

zonyára e nehéz feladatot is köz-

megelegedésre fogja megoldani.

Elutasították a DTE óvát,

amelyet a DKASE ellen felbesza-

katott mérkőzés megsemmisítése

érdekében nyújtott be. Az intéző-

bizottság úgy találta, hogy semmi

komoly ok nem merült fel, amely

a lejátszott 63 perc irreálitását

bizonyítaná s így csak a két

egyesület ellen rendeltek el vizs-

gálatot, mint akik a rendezés-

körül mulasztást követtek el. A

legközelebbi ülésen ki fogják tü-

zni a hátralévő 27 perc lejátszásá-

nak terminusát, amely igen kevés

reményt nyújt újabb eredmény el-

érésére. A DTE különben megfe-

lebbezte az intézőbizottság hatá-

rozatát.

Husvét hétfőjén az Attila ját-

szik barátságos mérkőzést a letört

Bocskayval. A szintén rossz for-

mában levő miskolci csapat győ-

zelme esetén beigazolná, hogy az

őszi mérkőzés eredménye reális

volt.

Egyiptom válogatott csapata

valószínűleg május 21. és 22-én

Budapestben fog vendégszerepelni.

A magyar közönségnek végre al-

kalma lesz megismerni az egzóti-

kus külsejű játékosokat, aki a pá-

risi olimpiádon a magyar csapatot

a további küzdelmekből kiverték.

Nagyszerű husvétii programot

bonyolítanak le a budapesti vezé-

ző futballcsapatok a prágai

Spárta részvételével. A pazar dí-

jazású körmérkőzés első fordulójá

már csütörtökön kezdődik, amikor

is a Hungária—Spárta és Ferenc-

város—Újpest mérkőzések kerül-

nek lejátszásra. Az érdekes mér-

közések lefolyásáról holnapi szá-

unkban részletesen fogunk be-

számolni.

A debreceni motorkerékpárosok

érkezete. A debreceni motor-

kerékpárosok elhatározták, hogy a

tavaszi beállítással újra intenzív

sportéletet kezdenek és egyben

egyesületük hovatartozandósága fe-

lett is döntenek. E kérdésnek meg-

beszélésére e hó 14-én, csütörtök-

ön este fél 9 órákor az Angol Ki-

rállyal külön termében tartandó

értekezletre a vezetőség az összes

debreceni motorosokat meghívja.

Ugyanakkor kellemes husvétii ki-

rándulás részleteit is megállapít-

ják. A kirándulásra remélhetően a

motorosok nagy számban jelen-

keznek.

KÖZGAZDASÁG

Aremelkedés a határidős piacon

Buza: Május 32.74, 32.72, 32.70,

32.72, 32.70, 32.74, 32.72; zárlat

32.74—32.76. Október 28.72, 28.70,

28.68, 28.66, 28.70, 28.68; zárlat

28.70—28.72.

Rozs: Április 27.02, 27.00; zárlat

27.00—27.02. Május 26.94, 26.96,

26.92; zárlat 26.92—26.94. Október

21.82, 21.78, 21.80, 21.84, 21.86,

zárlat 21.84—21.86.

Készárúüzlet hivatalos árjegy-

zései: Buza: Tiszai 75 kg-os 32.70,

—33.00, 76 kg-os 33.20—33.50, 77

kg-os 33.60—33.90, 78 kg-os 33.90

—34.20. Felsőtisztai 75 kg-os 32.60

—32.90, 76 kg-os 33.10—33.40, 77

kg-os 33.50—33.80, 78 kg-os 33.80

—34.10. Tengeri 20.20—20.40, Zab

I. 22.20—22.40. Zab II. 22.00—

—22.20. Korpa 18.20—18.40.

Valutaárfolyamok. Angol font

27.80—27.96, Belga leger 79.575—

79.875, Cseh korona 16.93—17.01,

Dán korona 152.65—153.30, Dinár

10.03—10.09, Dollár 572.—574.40,

Francia frank 22.55—22.85, Hol-

landi forint 228.85—229.85, Leng-

yel zloty 63.45—64.95, Leu 3.43

—3.58, Lira 28.35—28.85, Német

márka 135.00—136.10. Osztrák

schilling 80.425—80.775, Norvég

korona 147.55—148.20, Svájci

frank 110.10—110.50, Svéd korona

153.25—153.90.

Ferencvárosi sertésvásár. Ma-

radvány 1049, felhajtás 945 ser-

fel, az többnejűségnek is hódolhat. A fakereskedő első neje azonban, amint az új pár Ada-Kaleh szigetéről visszaérkezett, bigámiaért feljelentette a férjet. Az aradi ügyészség az igazságügyminiszterhez fordult a példátlan ügyben s a miniszter az ügyészség szabad elbírálására bízta a kérdés eldöntését. Az aradi ügyészség arra az álláspontra helyezkedett, hogy a bigámia esete fenforog és ezért tegnap előzetes letartóztatásba helyezte a Scholtz házaspárt, amely természetesen felfolyamodott a letartóztatás ellen. Az ügy fejleményeit nagy érdeklődéssel várják nemcsak Aradon, de az egész Erdélyben és Bánáttban.

HIREK

— **A debreceni egyetem Tiszánnapja.** A debreceni tudományegyetem névadójának gróf Tisza Istvánnak születésnapja emlékére április 28-án, csütörtökön délelőtt fél 2 órakor, a református kollégium disztermben ünnepélyt tart. Műsor: 1. Nemzeti Hízek-egy. Szabados Bélától. Énekl. a református kollégiumi kántus. 2. Rectori megnyitó. 3. dr. Szontagh Félix egyetemi r. tanár: „Az erkölcsi tényező a sport különféle fajainak gyakorlásában” címen értekezést tart. 4. Himnusz. Énekl. a református kollégiumi kántus.

— **Nagyheti áhitatok a Kossuth uccai templomban.** A Kossuth uccai templomban a nagyhéten — virágvasárnaptól húsvétig — mindennap délután 5 órakor istentisztelet lesz rövid egyházi beszéddel, Nagysütörtökön pedig urvacsoraosztással. A sorrend a következő: 14-én nagysütörtökön: Baja Mihály; az utolsó vacsora; urvacsoraosztással, 15-én nagypénteken Peleskey S.; Krisztus keresztje alatt. Április 16-án szombaton: Márki Kálmán: Jézus temetése. Az esti áhitatok mindennap délután pontban 5 órakor kezdődnek. Belépődíj nincs, mindenkit szívesen látnak.

— **Nagyheti áhitat-sorozat a Nagytemplomban.** Mint minden évben, úgy az idén is a húsvétot megelőző nagyhéten az ősi Nagytemplomban minden délután 5 órakor alkalmi istentiszteletek lesznek. Ezek a nagyheti áhitatok egymással szoros összefüggésben állanak s azzal az igényvel lépnek a hallgatóság elé, hogy mindenki résztvegyen mindenikben. Ebben az évben a János evangéliuma szolgál alapjául e sorozatnak, épen azért otthoni olvasmányul János evangéliuma 13.21. r. ajánlható. Az egyes napokra a következő bibliai tételek felett a következő lelkészek fogják tartani biblia magyarázatot: április 14-én urvacsoraosztással egybekötött istentisztelet, melyet dr. Révész Imre és Uray Sándor lelkészek végeznek, április 15-én: A megfeszítés. Hegedűs Kálmán, április 16-án: Az utolsó szavak. dr. Dancsházy Sándor.

— **Felhívás dr. Kardos Albert volt tanítványaihoz.** Dr. Kardos Albert tanári működésének negyvenedik évfordulóját volt tanítványai és tisztelői a kiváló pedagógushoz és irodalomtörténészhez méltó módon kívánják megünnepelni. Az ünneprendező bizottság felkéri a volt tanítványokat, hogy címüket a bizottság titkárával dr. Aczél Jenő ügyvéddel (Verhóci uca) közölni szíveskedjenek.

Fantasztikus végrehajtási komédia oláh recept szerint Nagyváradon

Az oláh vasutól csak úgy lehet behajtani a jogerős követelést, ha hatósági segédlettel megfúrják a Wertheim-kasszát

Nagyvárad, április 13. Hétfőn délután a nagyváradai pályaudvar főpénztáránál olyan események játszódtak le, — egy bírói ítélet végrehajtásával kapcsolatban, — amelyek egyedülállóak a végrehajtási ügyek történetében.

Egy vasuti balesetből kifolyólag bíróilag megítélt kártérítési összeget a vasuti pénztár erőszakos felnyitása után, karhatalom igénybevitelével szerezték meg a károsult fél jogi képviselői.

Félfürdőn nemrég vasuti katasztrófa volt, amelynek során többek között megsebesült Mihály Irén marosvásárhelyi urileány is, aki kártérítésért bepörölte a román vasut igazgatóságát. A bíróság jogerősen 750,000 lei kártérítést ítél meg Mihály Irénnek. A jogerős ítélet alapján a leány jogi képviselője kérte a C. F. R. vezérigazgatóságát, hogy a megítélt összeget az évi költségelőirányzatba is vegyék fel. A kérelmet nem teljesítették; pörre került a sor és

a bukaresti legfelsőbb semmitörvényszék elrendelte a bírói végrehajtást.

Dr. Markovics Sándor és dr. Simonca György nagyváradai ügyvédek egy végrehajtóval megjelentek a varadi vasuti pályaudvar főpénztáránál, ahol a pénztárnok már fizetni is akart a végrehajtónak, azonban

az állomásfőnök megtiltotta a fizetést

— **Nagypénteki istentisztelet a Nyilastelepen.** A nyilastelepi elemi iskolában Nagypénteken d. e. 10 órakor prédikál Sipos Károly legátus. A prédikációra ezúton is hívják az azon a részen lakó gyülekezeti tagokat.

— **Sub auspiciis gubernatoris doktoravatás a debreceni egyetemen.** A debreceni tudományegyetemen a kormányzó képviselőjének, dr. Petri Pál vallás- és közoktatásügyi m. kir. államtitkárnak jelenlétében avatják dr. Bacsó Ferencet április 26-án, kedden d. e. fél 12 órakor a református kollégium disztermben államtudományi doktornak, sub auspiciis gubernatoris. A szócímzett elől helyi jegyét április hó 23-án ült 13 óráig kell a rektori hivatalban (Ref. Kollégium, I. em. 16. ajtó) átvenni, ellenkező esetben másnak adják át.

— **Táncestélyt rendeznek a fodrások.** A debreceni borbély- és fodrászszakosztály mozgalmas szervezeti életet él. Legközelebb e hó 17-én este az ipartestületben rendeznek táncestélyt. Az összejövetel sikere előre biztosítottnak látszik. Az estély jövedelme és a felülfizetések a segélyegyesület pénztárát fogják gyarapítani, épen ezért úgy a felülfizetéseket, mint a tiszteletjegyekből befolyó összegeket hírlapilag nyugtázzák.

— **Öngyilkosság a rendőrségen.** Szerdán délután a rendőrségi folyosón Szacha Angélik 32 éves északai mulatóbeli alkalmazott veronált vett be. A szgény leányt a mentők vitték el a rendőrségről és kiszállították az egyetemi belgyógyászati klinikára. Állapota súlyos.

Az ügyvédek a prefektustól rendőri karhatalmat kértek, amit meg is kaptak és másnap délután újra megjelentek a vasuti főpénztárban.

A végrehajtó újra felkereste az állomásfőnököt, de az állomásfőnök és a főpénztáros megtagadták a fizetést. Erre Filip végrehajtó utasítást adott az időközben hivatalosan előhívott mechanikusnak hogy erőszakos uton nyissa fel a Wertheim-kasszát.

A főpénztár helyiségének ajtóit szuronyos rendőrök állták el, a helyiséget senki el nem hagyhatta, a műszerész pedig hozzakezdett a hatalmas Wertheim-kassza felnyitásához.

A munka hosszú időt vett igénybe, végre eredménnyel járt és a végrehajtó a kasszában levő hárommillió leányi készpénzből felvette a megítélt 750,000 leit. Filip végrehajtó ezután a lefoglalt összeget a pénzügyigazgatóságnál letétbe helyezte.

Az ítéletet azért fogantatosították ilyen furcsa és szokatlan módon, mert az C. F. R.-nek bárhol található ingóságaira végrehajtási jogot nyújtott.

Kedden délbén Jonescu tábornoknak, a C. F. R. vezérigazgatójának sürgönyrendeletére egy ötagú vizsgátozottság érkezett le a kolozsvári vezérigazgatóságtól, hogy a szenzációs vizsgálati ügyben megkezdeje a szigorú vizsgálatot.

— **Súlyos a veronálmérgezéses munkásnő állapota.** Megirtuk, hogy Novelli Zoltánné, Kimizsy ucca 14. szám alatti lakos, keletgyári munkásnő veronállal megmérgezte magát. A mentők kiszállították az egyetemi belgyógyászati klinikára. Az állapota nagyon súlyos, kihallgatni nem lehetett, mert két napja már, hogy eszméletlenül fekszik. Novelli Zoltánné családjában már több öngyilkosság történt, az apja és testvérei is öngyilkosok lettek.

— **Rendőri hírek.** Csomos József, Kut ucca 72. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy az egyik Csapó uccai vendéglőben téli kabátjának külső zsebéből tizenöt pengőt kiloptak. — Sallai Mihály, Kőlcsey uccai lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy a lakásához tartozó padról két nagy kosarat ismeretlet tettes ellopott. A nyomozás megindult.

— **Román tábornokok botrányos párbaja.** Bukarestből jelentik: Cantacuzino tábornok cikket írt a bukaresti Cuvantulba, amelyet Florescu tábornok sértőnek talált magára nézve és azért provokálta Cantacuzinót. A megállapított kardpárbaj első összecsapásánál Florescu tábornok a nyakán könnyű sebet kapott, mire a párbajvezető Rakovica herceg „állj”-t vezényelt, Florescu tábornok azonban tovább vagdalkozott, sőt ellenfeléhez ugrott, megfogta a kardot tartó kezét és erőteljes ütéseket mért rá. Csak nehezen lehetett a vagdalkozó, dühös Florescut megfékezni. Az esetről jegyzőkönyvet vettek fel és ennek alapján Cantacuzino segédei megtették a lépéseket Florescu tábornok diszkvalifikálására.

Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesoványodás, sápadtság, mirigybetegségek, bőrküüések, kelések, furunkulusok esetinél a természetes „Ferenc József” keserűviz szabályozza a belek annyira fontos működését. Az orvosi tudomány számos vezérferia meggyőződött arról, hogy a valódi Ferenc József viz hatása mindig kitünően beválik. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és tüsszerüzletekben.

— **Dollárhercegnő, aki a francia köztársaság elnökének akar a felesége lenni.** Párisból jelentik: Doumergue, a francia köztársaság elnöke, tudvalevőleg agglégény. Néhány héttel ezelőtt az elnök levelet kapott, amelyben Ethel W., egy amerikai dollárhercegnő, formális házassági ajánlatot tesz neki. A vállalkozó szellemű miss megírta, hogy feltünően szép, rendkívül gazdag, hercegek és grófok versengenek a kezéért és ő mégis a francia köztársaság elnökéhez akar férjhezmenni. Ethel W. természetesen nem kapott választ a levélre. A kisasszony ennek dacára sem tágitott. Valahányszor az elnök autója elhagyja az Elyséet, mindig nyomon követi az amerikai hölgy nagy piros kocsija. Két külön detektív jelenti a szép Ethelnek, hogy Doumergue elhagyja a palotát. A párisi rendőrfőnökség már energiás lépésekre határozta el magát az ifjú hölgy ellen, azonban Doumergue elnök megtiltott minden közbelépést.

— **Az egyetemi könyvtár olvasóterme** nagysütörtöktől húsvét hétfőig zárva van.

— **Uj csehszlovák távbeszélő összeköttetés.** A kereskedelemügyi miniszter Debrecen és Irsava (Ilosva) csehszlovák távbeszélő központ között a távbeszélő forgalmat e hó 15-ével megnyitotta. Egy egyszerű három perces beszélgetés ája 2 P 95 fillér.

— **Ausztria és Cseh-Szlovákia között megszűnik a vízumkényszer.** Bécsi tudósítónk jelenti: Az osztrák-csehszlovák kereskedelmi kamara tegnapi közgyűlésén a bécsi csehszlovák követ közölte, hogy eredményre vezettek azok a tárgyalások, amelyek a két állam diplomáciai képviselői között hosszabb idő óta folytak a vízumkényszer megszüntetése céljából. Az elvi nehézségek, amelyek akadályozták a meggyezést, már elvannak hártva s most csupán a technikai keresztülvitel módozatát fogják megállapítani, úgy hogy talán már a legközelebbi időben, de még ebben az évben minden bizonytalansággal megszünik a két állam között a forgalmat korlátozó vízumkényszer. A bejelentést nagy örömmel fogadták a közgyűlésen. Tudvalevőleg az osztrák kormány részéről indult ki a kezdeményezés, miután a nemzeti tanács főbizottsága határozati javaslatban sürgette, hogy Ausztria a kölcsönosság elve alapján szüntesse meg minden szomszédállammal az utlevélkényszert.

Kockás angol sapkák
3.60 pengőtől
FEKETÉNÉL.

Kitűnő gyöngybeli Matra hegyi-
BOR
uccai kihordásra kapható
PANNONIA ÉTTEREM. DIÓSI A JOLF.

L. gdivato-abb
nyakkendők és férfi fehérművek
KORNFIELD url divatházban.

KALAPOK,
fehérművek és nyakkendők legelőssobban
FRIEDMANN-uridivat üzletében
Plac-utca 10.

— **Összeesett a nélkülözéstől, az éhségtől az öngyilkosság előtt,** Szerdán délelőtt a Dobozy-temető mellett egy eszméletlen asszonyra találtak az arra járó emberek. A mentők eszméletre térítették az asszonyt, aki elmondta, hogy Nyíri Ferencnének hívják, 30 éves és férje halála után nagy nyomorba jutott. Az utóbbi napokban már ennyivalja sem volt. Végül elkeseredésében elhatározta, hogy felakasztja magát egy fejtárcára, de utközben a gyengeségtől eljutott, úgy találtak rá. A szerencsétlen asszonyt a mentők kiszállították a régi Téglavetőben lévő lakására, ahol minden biznnyal tovább fog éhezni, nyomorogni.

— **Születések.** Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Paliga Mihály kerékpárkölcsönző, fiu Bertalan, Tóth László máv. gépmunkás, lány Irén, Molnár István földm., leány Ilona, Juhász József máv. asztalos, fiu Gyula, Soós Lajos szőlőmunkás, leány Ágnes, Kapitány István majoros, fiu Mihály, Aknári Andor szabósegéd, fiu Andor, Kardos László közműves, leány Mária, Egyedfy József földbirtokos, fiu József, Buza Mihály honvéd, leány Piroška, Nagy Dániel földm., fiu Dániel, Kovács Zsigmond borkereskedő, leány Klára, Nagy Mihály máv. pályamunkás, fiu István, Bernát Sándor cégvezető, leány Gabriella, Wágner Bálint földm., fiu István, Kocsis István napsz., fiu Béla, Kónya Balázs villamoskalauz, fiu Sándor.

— **Halálozások.** Az anyakönyvi hivatalban a következő halálos eseteket jelentették be: Ditrich Mária róm. kath. 17. éves. öz. Kolozsvári Jánosné róm. kath. 68 éves, öz. Varga Józsefné g. kath. 75 éves, Kokas Vilmosné ref. 46 éves, Magyar József ref. 65 éves, Deutsch Dezső izraelita 31 éves, Tömöri Eszter ref. 19 éves, Kátana Lajosné ref. 50 éves, Bányai Erzsébet ref. 17 éves, Vind Ignácné izr. 78 éves, Dalmi János ref. 16 hónapos, Mogyorósi Imre ref. 14 éves, Kozma Lajosné ref. 57 éves, Fekete Erzsébet ref. 18 éves.

— **Kivitelben elsőrangú,** árban a legolcsóbb Varga fényképész műterme.

— **Husvétii harisnya és zsebkendő vásár** Kardos Lászlónál.

— **Elbé linoleum** és borostyán szobalakk: Pengő 2.56. Weisz festéküzletében, Hatvan ucca.

— **Valódi angol szövetek** érkeztek Szabó László szabóüzletébe, Széchenyi ucca 1.

— **Olcsó villamos berendezés** csak az, amely jó anyaggal szakszerűen lesz szerelve, kizárólag ilyet készít az Alldódi Villamossági Vállalat, Fazekas Imre, Piac u. 43. Telefon 567.

— **Szobafestést, mázolást** leg-szebb kivitelben legújabb mintákkal felelősség mellett, legszolidabb árban készít Mandel, Péterfia 36. Telefon 14—61. Tisztviselőknek kedvező feltételek.

— **Elbé linoleum** és borostyán padlólapok és parkettfényesítők

minden színben legolcsóbban beszerezhetők Neumann Nándor festékkereskedésében, Csapó u. 8.

— **Háztulajdonosok figyelmébe!** Mielőtt vízvezeték, csatornázás, fürdőszooba, angol klozet munkálatait kiadná, saját érdekében kérjen díjtalan költségvetést Fülöp Miklós vízvezeték-szerelő és bádógösmestertől, Csapó ucca 3. Telefon 917.

SZÍNHÁZ

MŰSOR

CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: **Alkárki.** Utoljára.

PÉNTEK: Nincs előadás.

SZOMBAT este 9 órakor: **Nem nősülök.** Vigjáték. Bérletszünet.

VASÁRNAP délután fél 4 órakor: **Cirkuszherceg.** Kolbay Ildikó. Mérsékelt árak.

VASÁRNAP este 8 órakor: **Akác-favirág.** Timár.

HÉTFŐN este 8 órakor: **Aranyhattyu.** Kolbay, Timár.

KEDDEN este: **Troubadour.** K. Voith Ilonka fellépte.

— **A színházi iroda hirei.** Ma, csütörtökön D) bérletben utoljára:

JEDERMANN (Akárki)

Játék egy gazdag ember haláláról. Holnap, Nagypénteken: Nincs előadás!

Vigyázat! Szombaton este 9 órakor!

NEM NŐSÜLÖK! Kacagó-est!

Siessen még ma jegyet váltani!

Ünnepi előadások: Vasárnap délután fél 4 órakor:

CIRKUSZHERCEGŐ. Vasárnap este 8 órakor:

AKÁCFAVIRÁG Hétfőn délután fél 4 órakor:

ASSZONYKÁM Hétfőn este 8 órakor:

ARANYHATTYU. Kedden B) bérletben:

TROUBADOUR. Verdi halhatatlan operája.

Főszereplők:

Leonora — **Timár Ilona**

Asuzena — **K. Voith Ilonka**

Manrico — **Szórád Ferenc**

a m. k. Opera tenoristája

Luna gróf — **Antal Károly.**

Vezényli: **Szathmáry Endre**

— **Akárki.** Hofmannsthal világsiker aratót misztériuma könyv-

alakban kapható Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében. —

Telefon: 54.

Lesz maga jusz is az enyém. Szeret-e még? **Disztér 100.** Kelle-e a csók. Jobb ma egy pengő. Olly o my Olly — a **Csokról csokra**

szennázás számai kaphatók — **Hegedűs és Sándor rt.** könyv- és

zeneműkereskedésében. Piac ucca 34. Telefon: 54.

— **Mozgósínházak:**

APOLLO: Két sláger egy előadás-

ban: I. Páris éjjel, társadalmi dráma

7 felvonásban, a főszerepekben Jetta

Goudal és Lionel Barrymore. Balsac-

nak Goriol apó című világhírű regé-

nye van fenti címen filmesítve. Az

apai szeretet megrendítő példája e

film, egy társadalmi regény keretén

belül, ahol a gyermeki szeretetnek

nem nagyon erős példái vonulnak

fel, de a vér szava mégis kitör. Meg-

előzi: Onagysága nem akar gyermeket

— az évad egyik legjobb vigjátéka 8

felvonásban, Korda Sándor rendezé-

sében, a főszerepeket Korda Mária és

a közkedvelt Harry Liedtke játsszák.

VIGSZINHAZ: Jézus élete és ha-

lála 5 felvonásban. E hétnek a hang-

ulatát a cári Oroszországból 7 felvo-

násban.

Husvét vasárnap és hétfőn:

APOLLO: Hector Malot: Elhagyot-

tan regényének filmváltozata, amelyet

Párizsban nem is mozgószínházban,

hanem a nagyoperában mutattak be.

VIGSZINHAZ: A viztulai (volgai)

hajós, Várkonyi Mihály a főszerep-

ben és A mai lányok, Leatrice Joy

és Tom Moore a főszerepben.

URANIA: Tom Mix-film: Ekszer-

rablás az expresszen -s a kisérő műsor.

SPORT

Változások a válogatott csapatban

Tegnap számunkban közöltük

a husvét vasárnapján szereplő ke-

leti válogatott csapat összeállítását,

de már az első napon két le-

mondás is érkezett a szövetségi

kapitánysághoz. Pálkás és Szla-

mek a husvétii ünnepeket idegen-

ben fogják tölteni és így nem játsz-

hatnak a válogatott csapatban. A

szövetségi kapitány a hátvéd

posztjára Buttykayt, a DKASE

hátvédjét szemelte ki, míg a

jobbhall helyére Vayt, a NyTVE

fiatal közép fedezetét állította be.

Vay azonban még nem fitt és

amennyiben ő sem játszhatna,

úgy Timár, a NyKISE játékos

lesz véglegesen a jobbhall. A bi-

róki bizottság a fontos mérkő-

zés levezetésére Tamássy Lászlót,

a fiatal bírógárda egyik legtehet-

segebb tagját jelölte ki, aki bi-

zonyára e nehéz feladatot is köz-

megelegedésre fogja megoldani.

Elutasították a DTE óvását,

amelyet a DKASE ellen félbesza-

kitott mérkőzés megsemmisítése

érdekeiben nyújtott be. Az intéző-

bizottság úgy találta, hogy semmi

komoly ok nem merült fel, amely

a lejátszott 63 perc irreálisát

bizonyítaná s így csak a két

egyesület ellen rendeltek el vizs-

gálatot, mint akik a rendezés-

körül mulasztást követtek el. A

legközelebbi ülésen ki fogják tűz-

ni a hátralévő 27 perc lejátszásá-

nak terminusát, amely igen kevés

reményt nyújt újabb eredmény el-

érésére. A DTE különben megfe-

lebbezte az intézőbizottság hatá-

rozatát.

Husvét hétfőjén az Attila ját-

szik barátságos mérkőzést a letört

Bocskayval. A szintén rossz for-

ják. A kirándulásra remélhetően a

motorosok nagy számban jelent-

keznek.

KÖZGAZDASÁG

Aremelkedés a határidős piacon

Buza: Május 32.74, 32.72, 32.70,

32.72, 32.70, 32.74, 32.72; zárlat

32.74—32.76. Október 28.72, 28.70,

28.68, 28.66, 28.70, 28.68; zárlat

28.70—28.72.

Rozs: Április 27.02, 27.00; zárlat

27.00E27.02. Május 26.94, 26.96,

26.92; zárlat 26.92—26.94. Október

21.82, 21.78, 21.80, 21.84, 21.86,

zárlat 21.84—21.86.

Készáruüzlet hivatalos árjegy-

zései: Buza: Tiszai 75 kg-os 32.70,

—33.00, 76 kg-os 33.20—33.50, 77

kg-os 33.60—33.90, 78 kg-os 33.90

—34.20. Felsőtisza 75 kg-os 32.60

—32.90, 76 kg-os 33.10—33.40, 77

kg-os 33.50—33.80, 78 kg-os 33.80

—34.10. Tengeri 20.20—20.40, Zab

I. 22.20—22.40. Zab II. 22.00—

—22.20. Korpa 18.20—18.40.

Valutaárfolyamok. Angol font

27.80—27.96, Belga leger 79.575—

79.875, Cseh korona 16.93—17.01,

Dán korona 152.65—153.30, Dinár

10.03—10.09, Dollár 572.—574.40,

Francia frank 22.55—22.85, Hol-

landi forint 228.85—229.85, Len-

gyel zloty 63.45—64.95, Leu 3.43

—3.58, Lira 28.35—28.85, Német

márka 135.00—136.10. Osztrák

schilling 80.425—80.775, Norvég

korona 147.55—148.20, Svájci

frank 110.10—110.50, Svéd korona

153.25—153.90.

Ferencvárosi sertésvásár. Ma-

radvány 1049, felhajtás 945 ser-

tés, 4 süldő, eladatot 580 sertés és

4 süldő. Árak: könnyű 146—70,

nehéz 170—82.

Meghívás.

A Debreceni Gőzfűrés és Fa-

árugár Részvénytársaság az 1926.

évi rendes közgyűlést 1927. évi

április hó 23. napján délelőtt fél-

tizenegy órakor tartja Debrecen-

ben, az Altalános Forgalmi Bank

Részvénytársaság (Ferenc József

ut 32. sz.) tanácstermében, mely-

re a társaság részvényeseit tiszte-

lettel meghívja az

Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és a felügyelő-

bizottság jelentése a lefolyt üzlet-

HA REUMÁS,
használjon iszapot a
MARGIT-
fürdőben



edények
nagy raktára
SESZTINALAJOS
vasnagyszerű
Debrecen, Piac-utca 23.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBORÁSZ
DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít művészi kivitelben, az old
árakon, mindennemű iparművé-
szeti tárgyakat: fali károkat, fa-
csillárokat, kandalóberket, kép-
kereteket.

של פסח elsőrendű
**szomorodni bor
és szilvórium**
teljesen megbízható legelőcsőbb
beszerzési forrása
Kis Áron, Petőfi-tér 3. sz.


Metsző ollók,
permetező és alkatrészek,
mezőgazdasági cikkek
Kovács Gyula
vasüzletében, Bika mellett
sarkon, Ferenc József-u. 17.

של פסח HUSVÉTI של פסח
fűszer- és csemegeárúk
feltétlenül megbízható,
legelőnyösebben beszerezhető
FRIEDMANN SIMON-nál
Széchenyi-u. 6. Telefon 9-35.
Rendelményeket házhoz szállítok!

Eau de Cologne Chypre
DEMON
a legjobb.
Illata igen kellemes és tartós.
Ára rendkívül mérsékelt.
Kizárólag jobb szaküzletekben vásá-
rolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne
hagyja magát értéktelen utánzatokkal
megtéveszteni.

Az izraelita husvét
alkalmából ajánljuk a remek, szí-
nes képekkel ellátott ujonnan
megjelent

Peszách-Hagadát

A mű nagy 4^o alakban, óriási
betűkkel, kétszínű nyomással finom
papíron készült s az ismert illusztrá-
tor: Kunstadt M. színes képei-
vel van ellátva.

A könnyed és költői lendületű
magyar fordítás és kommentárok
a neves várpalotai főrabbi: dr.
Singer Leó tollából kerültek ki,
aki e munkájával valóban mester-
művet alkotott.

Különösen kiemelésre méltó, hogy
a Hagada bevezető részében az
összes peszáchi szokások könnyen
áttekinthető formában vannak fel-
sorolva, úgyhogy e könyvnek egy
zsidó házbán sem szabad hiányoz-
nia. — A pompás díszkötésű mű
ajándékcélokra is kiválóan alkal-
mas. Bolti ára 10 pengő, mely ösz-
szeg havi 2 pengős részletekben
is fizethető.

Kapható:

Hegedüs és Sándor Rt.

irodalmi és nyomdai részvénytár-
saság könyvkereskedésében
Piac ucca 34.

Bárki ingyen kap

husvét vasárnapig vásárlási kötelezettség nélkül egy
pohár legfinomabb barmiféle

likőrt

annak a bebizonyítására, hogy a legprimább likőröket
legelőcsőbb árban árulja a

Szilágysági szeszkereskedés

detali eladási osztálya **Csapó-utca 7. sz.**

BÉSZLER ÉS DÁVID VASKERESKEDÉS

A KOSSUTH-SZOBOR MELLETT
Vasárúk — Háztartási cikkek — Szerszámok
Nagy választék! Olcsó árak!

HUSVÉTI של פסח
fűszer- és csemegeárúk
legelőnyösebben
dus választékban

Klein Ignácánál, Csapó-utca 5.

Kivánatra házhoz szállítva!

E héten nagy selyemvásár!!

Köpeny-, ruha-, nyers- és béles-
selymek árusítása eddig még nem
létezett reklámárakban

Korvin Áruház Farkas László és Társa
nőidivat- és konfekció áruházában, Ferenc József ut 65. sz.

Tavasza

megérkeztek a legújabb bőr- és
szövött keztyük

Schön Sándornál

Debrecen, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Telefon 11-65.

Automobilisták figyelmébe!!

Megjelent az

Uj Magyar Autótérkép

Mérték 1 : 300.000.

Tervezte: **Gergely Endre** százados.

Csonka-Magyarország legmegbízhatóbb autó térkép.

Uj alapon, uj rendszerű hajtogatással, 6 szelvényen hegyábrázolással. Az
utak minősége különböző színű és vastagságu vonalakkal van jelezve. A
térképen oldalt a nagyobb városok külön kis várostérképei láthatók.

**Minden autótulajdonos, motorkerékpáros-
turistának nélkülözhetetlen!**

A ó lap ára egyenként Pengő 2.80.

Autószakkönyvek:

Automobil közlekedési rendszet (Kontz)	P 7.20
Habán—Delmar: Motorkerékpár kötve	P 5.—
Mihály Dénes: Az automobil főzve	P 7.20
Mihályi E.: Könnyű motorkerékpár	P 2.80
Mihályi E.: Nehéz motorkerékpár	P 3.80
Schreiber: Automobilisták zsebkönyve (Csonka-Magyarország uj autótérképével)	P 4.—
Strehammer: A modern automobil szerkezete és kezelése	P 8.—

Kaphatók: **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.** könyvkereskedésében
a főposta mellett. Telefon: 54.

Bármely nyelven megjelent autószakkönyv általunk megszerezhető!

**Aggok
és gyermekek**

kittűnő eredménnyel használják a

„MIRA“

Baby keserűvizet

mert a gyermek elrontott gyomrát
és belet állandóan rendben tartja.
Öregesé, kik veredényveszté-
sedésben szenvednek, a vérnyomást
csökkenti, normális székletet és ál-
landóan jó közérzetet biztosít!

Állandó használatra rendkívül alkalmas.

Képviselet:

Krajnik Ármán és Társa
Kereskedelmi Ügynöksége
Debrecen.

Vizvezeték és központi fűtés

szerezési műhelyemot
Széchenyi-utca 53. szám alól

Széchenyi-u. 1. sz. alá
helyeztem. Tisztelettel

WEINBERGER LÁSZLÓ

szerezőmester. — Telefon 828.

FIAT képviselő!!

PANNÓNIA GARAGE-

BAN DEBRECEN, PIAC, U. 42

BÉRAUTÓK!

Soffőr tanfolyam ápr-
ilis 15-én kezdődik!!

TELEFON 299, SZ.

Élő halak

olcsón

állandóan kaphatók

Csapó-u. 37.

és **Simonffy u.** halasarnokban

KOHN SÁ DOR halkereskedő.

GYENES ANTAL

központi fűtés, vizvezeték, csatornázás
és fürdőberendezési vállalat

DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.

TELEFON 9-37.

Mintaraktár vételkönyvvel nélkül
is bármikor megtekinthető.

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA

Izr. fiúk!

Ki volna hajlandó szórakoztatni
egy 21 éves jókedvű leányt? Irja-
nak a kiadóba „Keresem a pá-
rom” jellegére. 3967.

VÉTEL

Megvételre

keresek a városban jókarban levő
egyszerűbb kis házat. Címeket a
Független Ujság kiadóhivatalába
(Piac u. 49.) kérem bejelenteni.

3543

ELADÁS

Süteményhét

a kóser cukrászdában, sel peszach
sütemények állandóan lesznek. —
Szombatra és ünneppokra elő-
fizetéseket elfogadunk. Pásti u.
6., Farkas és Társa. 3935

Jókarban

levő férfi ruhák, cipők és fehér-
neműek olcsón eladó. Arany Já-
nos ucca 45., uccai lakás. 3946

Telefont, villamos jelzőt,
villámhárítót javít, rendbehoz
FÖLDVÁRI MÓR
Műs. Debrecen. Elektrotechnikai
Gyára, Debrecen. Széchenyi-utca
55. szám. Telefon 168.

Függönyrudak.
tisztá réz, komplett, 52.000 koronáért Vasbutorgyár Részvénytársaságnál. Telefon 646. 3978

Bor,
saját termés, Wertheim szekrény eladó. Lorántffy 13. 3977

Angol
férfi és női szövetek leszállított árban hitelképeseknek részletre Weisz Ignácnál. Piac 73. 303

Filé
terítők eladók, függöny, ágýterítők csipke megrendelhető. Fűvészkeret ucca 12. II. 3964

Izletes husvétí
céklacibere kapható Markovitsnál Simonffy ulca 37. 3966

Perzsaszőnyveket
kéz alatt vennék. Cim a kiadóban 3965

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető, van rajta 3 szoba, 2 konyha, elkerített baromfiudvar, tyúkólak, fűkamarák, szivattyus kut és övü-mölcsfák. 375 négyszögöl földdel. Értekezni a helyszínen: Tóócokert, Faiskola ucca 7/g. Özv. Polgáriné. 3876

Wolafka-telepen
ötszázhusz négyszögöl pusztá föld házhelynek eladó. Dezső, Nyomatató ucca 12. 516

Úri szoba
herendezés, kiállításra első díjjal kitiintetve, eladó. Lusztig Ernő asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. 1327

TÓZIFA
és szőn lefelőnyösebb beszerzési forrása Erdélví tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50. és 10-93. 388

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, látszerek legolcsóbban Nagy I. sz. szerszénél, Piac ucca 30. 1297

Mész,
darabos és oltott, cement és mindennemű építkezési anyagok, tűzifa, hasámban, aprítottan a leészoldabb kiszolgálásban kapható. — Fischer Béla, Hatvan ucca 64. 440

Sírkövek
mükből természetből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál Fűrdő ucca 2. 388

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben kapható Klein festéküzlet, Arany János ucca 10. (udvarban). 368

Valódi
angol tavaszi ujdonságok megérkeztek. Hitelképes egyéneknek részletre is. Kupfer, Kistemplombazár. 244

Varrógépek,
eredeti Centralbobin. 2.200.000 fizévi jótállással Molnár Testvérek. Nagytemplomnál. Telefon 7-27. Cégre figyelni! 2251

Butorok
egolcsóbb beszerzési helye Hauser-nél, Simonffy ucca 2/c, városi bérház. 256

Női és férfi
divatkalapok a legutányosabban beszerzhetők M. Nagy Mihály kalaposnál, Színház-átjáró. Alakítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 438

Király kávéj
mégis a legjobbak! Aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Degenfeld tér 11. sz. 217

ÖNTÖTT VAS
és lemezédeyek legnagyobb választékban legolcsóbban beszerzhetők: Hitelszövetkezet, Csapó u. 15. 3960

Parkettfényesítő
padlóakk különlegességek, kályha özüst, zomáclakkok minden színben kapható Klein Vilmos festéküzletében, Arany János u. 10. (udvar). 363

MÁRVANYMOZAIK,
cementlapok, betonárúk, építési anyagok a legolcsóbban beszerzhetők a Debreceni Működgyárnál. Fűrdő ucca 2. sz. 388

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. 11 kalapok legszebb modellekben olcsón szerezhetők be Oláh József kalapkereskedőnél, Piac ucca 63. 308

Téglát,
cserepet, meszet, cementet, sódert, stukator nádat legolcsóbban Rosenfeld Kálmánnál kaphat és megrendelhet. Költségvetést személyesen bemutatom. Telep: Sallétrom 12. Telefon 674. 297

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár Testvérek műszereszek. Telefon 7-27. Nagytemplomnál. — Cégre figyelni! 2252

Kapak,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, mülep kapható Bakos vaskereskedésében. Csapó 86. 305

Gyenge
tavaszi turó kapható Turóüzemben, Darabos u. 20. Telefon 668. 233

Eladom
tarcali hegyon 1000 négyszögöl szőlőföldemet. Libándi, Péterfia 4. 290

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt minden színben Emerich Samu cégnél, Csapó ucca 7. 231

Eladók
hálósobák, könyvszekrény, konyhaszekrény, szalagarnitúra, diványok, hencserék. Széchenyi ucca 8., Szentpétery 114

JÓMINŐSÉGŰ
csertégla és cserép kapható a Tóth és Sebestyén rt. Kishegyesi uti téglagyárából. — Eladása Simonffy ucca 1/a. II. emelet. Telefon 6-10. 388

Zamatos
háziiber, bakator és fajszőlőkből literenként csak 1.40. — Kapható mindennap. Poroszlav ut 53. 3975

Száznyolcvanhoidas
buzatermő fekete homok, tanyával, város alatt eladó. — Dezső, Nyomatató ucca 12. 516

Modern
plissé gouvrvét olcsón készít Schwartzné, Erzsébet ucca 55. 372

Kézimunka-
anyagok, fonalak, gépapszurozás, plisszirozás legolcsóbban Szilágyinál, Széchenyi ucca 1. 291

Butorszínór,
paplangomb Barcza paszományosnál legolcsóbb. Degenfeld tér 3. 229

Takaréktűzhelyek
legégszerűbbtől legdiszesebbig készen kaphatók. Lakatostanulónak fiu felvétetik. Kandia 15. 3935

Eladó
vagy kiadó hentes és mészáros üzlet berendezéssel. Kiadó fűszerüzlet, pékség, esetleg lakással is. Hatvan ucca 55. 3957

Eladó ház a Rákóczi utcában.
Négy, esetleg hat szoba azonnal beköltözhető. Orvosoknak, irodának stb. alkalmas. Ara 28.000 P. Cim a kiadóban. 3958

Üzleti állványok,
puldok, üres ládák eladók. Csapó ucca 6. 3929

Hetvenholdas
buzatermő fekete homok. tanyával, köves ut, állomásnál eladó. Dezső, Nyomatató ucca 12. 516

Kishegyesen
tizenkétholdas elsőrendű fekete-föld, tanya nélkül eladó. Dezső, Nyomatató ucca 12. 516

Siremlékek
már 40 pengőtől kaphatók. Sirszegélyek, sirboltok legutányosabb árban. Harkányi Ede szobrász és kőfaragó mesternél, Piac ucca 83. 521

KERESLET

Egy
megbízható egyén bármily bizalmi állást elvállal. Cim a kiadóban. 3959

KIFUTÓ LEANY
felvétetik a Hegedüs és Sándor rt. nyomdába, Piac ucca 49.

Egy
jó munkás manikürös kisasszony azonnal felvétetik. — Özv. Erdős Lászlóné, Széchenyi ucca 1. 3971

Egy
megbízható zsidó fiut azonnal fölveszek. Steinmetz, Hatvan u. 16. 3968

Kifutó fiut keresünk.
Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedés. Piac ucca 34. 3915

Egy
mindenes szobalány kerestetik. Piac u. 16., II. em. 1. ajtó. Forrai. 3692

Kereskedelmiből
érettségizett fiatal embert gyakoronoknak azonnali belépésre keresünk. Ajánlatok személyesen nyújtandók be. Friedländer Testvérek, Hatvan ucca 37. 530

CSÉPLŐGARNITURA
rendkívül olcsó árban azonnal eladó. Közraktár, Hid ucca 16., Telefon 58. 134

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE
is Mándokínál, Arany János ucca 13. 284

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 306

Jeles
bizonyítványokkal, nagy gyakorlattal bíró pénzbeszedő eljárónak elmegy. Pereres ucca 2. 3938

Tisztviselőt,
ki telekkönyvi ügyekben teljesen jártas, keresek. Cim a kiadóhivatban. 3976

VEGYES

Sírkövek,
fejfakövek mükből és természetből legolcsóbban beszerzhetők és megrendelhetők Polgári Lajos, Tóócokert, Faiskola u. 7/g. 3938

500,000
korona ebédkoszt a Goldstein-féle orth. kóser étkezdében, Piac ucca 19. 478

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén, amelyik Kaufmann Sándor című vignettával van ellátva. Nagyban beszerzhető Csapó ucca 51. alatt. Telefon 14-17. 3670

8 napos
alkalmi vásár női, férfi, és gyermek, valamint luxuscipőkben. — Makói Magyar Aruház, Széchenyi ucca 44. 315

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 452

MOSKOVITS JÓZSEF
uri divatszabó termébe
valódi angol ujdonságok
érkeztek!

Sodrony ágýbetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Husvétí
hordóskaposztla, vizesugorka, cékla lé kapható: Csapó ucca 19., — Simonffy ucca 5., — Kornhauser baromfiüzlet. Telefon 4-12. 484

Hő- és sárcipőket
villanyerőre berendezett üzemenben a legszebben és legolcsóbban javítok. Szander, Deák Ferenc ucca 21. 147

PIAC UCCAN
modern 7 szobás lakás május 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 3450

MODERN
kétszobás lakást a nagyállomás felé való részen lelépéssel május 1-re keresek. Cim a kiadóban. 3754

KOLLEGIUM
melletti csinosan butorozott szoba uriembernek vagy fiatal párnak kiadó. Cim a kiadóhivatban. 3537

Harisnyák
már legolcsóbban csak Guttmann Dávidnál, Csapó ucca 33-35., tanoncskola-épületben. 222

4 VAGY 5 SZOBÁS
lakást keresek lehetőleg a központon lelépéssel, esetleg cserélés után. Cim a kiadóban.

Kiadó
májustól Piac ucca 5. félemelet. Értekezhetni ugyanott az üzletben 3940

EGY ÉVIG
ebédrel és vacsorával urimódon ellátom 400 pengőért, ha előre fizet. Akit érdekel, írjon „Kedvező” jellegre a kiadóba. 3968

Bérelnek
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás családi házat, esetleg kerttel, lehet közeli kertségben is. Cimét és feltételeket a kiadóba kérem. 461

BUTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb árban, legkedvezőbb feltételekkel. Szántó Zsigmond, Színház-átjáró. 468

Lakodalmakat
és házimulatságokat megrendez a Magyarországi Szállodai, Éttermi és Kávéházi Alkalmazottak Országos Egyesületének debreceni csoportja, Fűvészkeret u. 9. Telefon 201. 3956

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. — Rezet, ólnot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerzhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárában, Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

BUTOROK
beraktározását elvállalja igen olcsó díjak mellett, Közraktár, Hid ucca 16. 228

Két
egymásba nyíló csinosan butorozott szoba esetleg ellátással kiadó. Miklós u. 7.

Csinosan
butorozott kétágyas szoba kiadó. Busi u. 17. 3973

Borotválás 16,
hajvágás 24. fazonra 40, babi hajvágás 40. Széchenyi ucca 57. — Toma. 3974

Kiadó
két uccai szoba májustól. Piac u. 38., I. emelet. 3972